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Tři čtvrtiny základních škol zapojených do inspekčního elektronického zjišťování re-
alizují školní kola žákovských soutěží a předmětových olympiád. Nejčastěji jde o soutěže  
v předmětech matematika (okolo 90 % škol), český jazyk (přes 50 %), dějepis (přes 40 %). 
Okolo 30 % škol pořádá soutěže a olympiády v předmětech anglický jazyk, tělesná výchova, 
zeměpis a přírodopis. Přibližně třetina škol také pořádá recitační soutěže a šestina škol or-
ganizuje pěvecké soutěže. Pořádání žákovských soutěží, resp. účast nadaných žáků v těchto 
soutěžích je velmi vhodným doplňkovým způsobem podpory nadání žáků. 

Pouze dvě ze všech základních škol, které byly do elektronického zjišťování zapojeny (jde  
o školy, které jsou v rámci subjektu společně se střední školou), získaly dotaci z programu 
Excelence. Jde o projekt Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, který umožňuje fi-
nančně podpořit pedagogické pracovníky základních a středních škol na základě výsledků, 
kterých dosáhli jejich žáci v krajských, ústředních a mezinárodních kolech soutěží,5 při-
čemž žádosti základních škol bylo možné podávat až ve školním roce 2015/2016.

4.5	

Podpora a vzdělávání pedagogů

Pouze v necelých dvou pětinách základních škol (37 % škol) zapojených do inspekčního elek-
tronického zjišťování je oblast podpory nadání součástí plánování personálního rozvoje peda-
gogů. V průměru se nějaké vzdělávací akce DVPP v oblasti podpory nadání zúčastnilo 9,8 % 
pedagogů školy, přičemž pokud je oblast podpory nadání součástí plánování personálního roz-
voje pedagogů, byl tento průměr 20,3 % pedagogů školy oproti 3,6 % pedagogů škol, v kterých 
oblast podpory nadání není součástí plánování. Ve více než polovině škol se v posledních třech 
letech žádný učitel neúčastnil jakékoli vzdělávací akce v oblasti podpory nadání v rámci DVPP.
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Hodnocení nabídky DVPP v oblasti podpory nadání – podíl škol (v %)
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Současnou nabídku DVPP v oblasti podpory nadání z hlediska rozsahu témat a dostup-
nosti vzdělávacích akcí nedokázalo posoudit okolo dvou pětin ředitelů, což může vyplývat 
ze skutečnosti, že těchto vzdělávacích akcí se účastní velmi malá část pedagogů. Stejně jako  
u mateřských škol i ředitelé či ředitelky základních škol hodnotili často dostupnost vzděláva-
cích akcí jako velmi špatnou. V grafu č. 21 je vidět, nakolik v jednotlivých oblastech nadání 
ředitelé postrádají vzdělávací akce DVPP. Podstatné však je, že pouze okolo 30 % zapojených 
škol je s nabídkou spokojeno. Nabízí se tedy obdobně jako v případě mateřských škol prostor 
pro činnost dalších organizací, které mohou pomoci tento nepříznivý stav napravovat.

5	  Dostupné z: http://www.excelence.msmt.cz/


